

# 媒体PS图片报道车祸 网友戏称“报改改”

## 肇事车上“路政巡查”字样被抹掉,网上出现该报致歉书

因在一起车祸报道的现场照片中抹去了肇事车身上的“路政巡查”字样,四川某报近日饱受网民质疑、深陷舆论漩涡,甚至被戏称为“报改改”。

### 车上“路政巡查”被抹去

引发这场舆论风波的,是该报有关1月1日发生的一起交通事故的报道。1月1日,自贡市汇川路香榭丽舍酒店路口发生一起交通事故,一辆车身印有“路政巡查”字样的中型客车在路口转弯进入非机动车道时,撞倒正在公交车站候车的黄某和成卓,致前者受伤,后者死亡。3天后,1月4日出版的四川某报在03版头条以《新年第一天16岁少年血泊车轮》为标题报道此事。然而,有读者发现,报道所使用的照片中,肇事车车头部位原本存在的“路政巡查”字样不知因何被抹去。

### 网友戏称“报改改”

质疑之声随之而来。当天晚上8时开始,先是在当地的“西秦会馆”论坛,而后是天涯等国内大型论坛,有关此事的讨论帖子陆续出现,主要针对报道图片刻意掩盖路政巡查字样的做法,认为其违背了新闻真实性原则,“人们开始谴责摄影记者,更有网友搜出该篇报道摄影记者的电

话号码公布在网上,声讨的怒潮向这位记者涌去。网友们还按照最近网络流行的取名法,将该报修改新闻照片定名为“报改改”。

到了1月6日,这种讨论甚至上升到了当地的新闻环境层面,“真正应受到拷问的,不是该报记者,而是当地舆论环境”。

### 网上出现该报致歉书

1月6日晚上,一份“四川某报向读者和网友的致歉书”出现在网上,解释称:“编辑部值班编辑在处理该稿件图片时,鉴于肇事车装有警灯,车身印有‘路政巡查’等字样,但其所属单位不是执法部门、肇事司机不是执法人员,在原因不明确的情况下,出于谨慎,擅自处理掉了图片中‘路政巡查’字样”,并表示“我们认为这样对图片的处理有违新闻宣传的真实性原则……向广大读者和网友致以真诚的歉意。”

根据致歉书,该报已决定对值班编辑做出了停职反省和扣发当月奖金的处理;责令值班领导向主管部门做出书面检讨,并扣发当月奖金。

据《南方都市报》



出现在四川某报1月4日版面上的车祸报道图片

网友在车祸现场拍摄的图片

# 6旬老人死在家中7年 为什么就没人发现呢?

由于业主欠缴7年的物业管理费,而物业公司也一直联系不上业主。今年1月,广东中山市华丰花园小区的物业公司强行打开了八区一栋602室的房门,公司员工破门而入,却吃惊地发现厕所内有一堆白骨。

物业公司的工作人员说,屋主是一名约60岁的香港籍男士,其最后一次缴纳物业管理费是在2002年的6月份,距现在已经有七年多的时间。而在那之后不久,老人就可能死在了家中。

### 物业破门而入 发现一堆白骨

6日记者来到中山三乡镇华丰花园八区一栋602室,发现房门紧闭,警方已经在门口拉起了警戒线,地上堆满了警方在勘查过程中使用的一次性口罩、手套,几乎占满了整个墙角。

小区内的一位保安告诉记者,发现尸骨是在1月6日下午4时左右,“当时物业公司发现老人已经连续七年没有交物业管理费了,就破门而入了解情况,才发现了厕所里的一堆白骨。”他说,发现尸骨后,他听见邻居议论,都是“心惊胆战”,有人最后一次看见老人是在2002年,“当时只是看见他上楼,也没有能说话。”

据该保安介绍,华丰花园小区是1996年开始出售的,“当时有许多香港、澳门人到这里买

房,但是随着周围的小区逐渐被开发起来,很多人都搬走了,所以留下一部分多年没有人居住的房子,另外的房子就作为出租屋租了出去。”

### 楼下有许多餐馆 七年没闻到异味

住在死者楼上的张女士告诉记者,自己在这栋楼已经住了将近十年了,但是始终没有见到过这个602室的老人,“似乎他从来不见人,只是从邻居的口中得知老人性格不好,不愿意和别人来往。”她继续说,当知道老人死在了房子里七年没有人知道时,第一个感觉就是“恐怖”,到现在仍然不敢告诉邻居家的孩子发生了什么。

老人如果已经死去七年,这期间难道没有人闻到异味吗?张女士解释说,老人死去的地方是洗手间,窗口就对着外面的街



就是在这间屋子里,物业公司员工发现了尸骨

道,就算当时气味很大,通过窗口也都吹散了。另外楼下开着许多餐馆,油烟气味很浓,很少有人会注意到这些油烟味中是否夹杂着其他的异味。

### 警方已介入调查 将尽快确定死者身份

记者随后从中山市公安局了解到,事件发生后已经引起中山警方的高度重视,目前正在全力侦查中。据介绍,今年1月6日下午4时许,三乡公安分局接到报警,称在三乡镇华丰花园八区1栋602

室内发现一具人体尸骨。接报后,三乡警方立即赶往现场处置。警方经过对现场初步勘查发现,该房房门反锁,在卫生间马桶旁侧卧着一具已呈白骨化的尸体。警方立刻着手核查确定该尸骨的确切身份及死亡原因。

经调查,该房登记房主为何姓香港籍男士,约60岁。从2002年开始,该房主人就未缴纳水电费和物业管理费,且物业一直无法联系到房主本人,而死者是否就是房主本人,警方正在进一步调查中。警方表示,将尽快确定死者身份,查清死亡原因。

据《广州日报》

### 中石化职工餐厅 燃气瓶爆炸3死6伤

新华网天津1月9日电(记者 邵香云)9日上午9时58分,中国石化集团第四建设公司职工餐厅发生一起燃气瓶爆炸事故,造成3人死亡,6人受伤。

事故发生后,天津市公安、消防等部门立即赶赴现场处置,天津市副市长王治平在现场指挥抢救。伤员已全部送往医院救治,目前伤势稳定。

### 江西煤矿火灾 12名矿工遇难

综合新华社南昌1月9日电(记者 郭远明)1月8日16时左右,江西省新余市渝水区欧里镇带元村庙上煤矿发生一起火灾事故,记者9日10时从庙上煤矿火灾事故救援现场获悉,被困井下的12名矿工全部遇难。

1月8日16时左右,新余市渝水区欧里镇庙上煤矿发生一起井下火灾事故。据初步调查,事故着火点在一个压风机洞室。现场救援人员介绍,事发时,该矿井下有2个头面在工作,一个是岩巷掘进头,另一个为修理头,当时下井人员为14人,其中2人上井脱险。

根据现场目击者描述,事故发生原因初步确定为电缆短路起火,引燃木支护,产生有害气体,同时因木支护被烧毁,巷道倒塌,造成反风困难,给事故抢险带来难度。

目前,逃逸的矿主及股东已被警方控制,此外,事故煤矿的安全生产许可证以及采矿许可证、煤炭生产许可证已经过期。

### 对女儿对象不满意 发恐吓信阻拦婚礼

1月2日,吉林梅河口市湾龙乡龙河村四组屯路边突然出现多张恐吓信,信的内容明显针对的是6日举办婚礼的刘某某(女)和孟某(男),并奉劝村民要远离婚礼现场,不听劝者后果自负。6日这天,到底是否发生了意外?

“警察同志,快来看看吧,要出大事啊!”1月2日,梅河口市湾龙乡派出所接到四组村民孟某打来的电话,孟某的语气十分紧张。

接到报警,所长王永强立即带领民警前往,在现场发现几张恐吓信,上面写有“刘××结婚之日就是他(应为‘她’)死亡上西天之日……”

民警认真分析怀疑是家庭矛盾引发的可能性较大。王永强要求民警在全村范围内大排查,一定要查出是谁写的恐吓信。连续3天走访,民警终于查出了写恐吓信的人,竟是刘某某的父亲。

“我,我就是不满,想让婚礼黄了!”经查,刘父原来是龙河村四组村民,前些年同妻子离婚,搬到城南居住,而女儿跟着妻子一起生活。这次女儿结婚的对象孟某令他不满意,在商讨婚事时,他和前妻、女儿及男方产生了矛盾。他为了泄私愤,就写了几张告知,粘贴在村屯路边。

为了化解矛盾,所长王永强首先做孟某家人的劝导工作,在工作取得成效后,立即驱车赶到城南村找刘父做思想工作。派出所民警晓之以理、动之以情,最终刘父对自己的鲁莽行为表示了后悔,保证在女儿的婚礼现场自己不会做出过激行为。

1月6日,婚礼如期举行了。警方说,由于刘父的行为没有造成严重后果,他们从人性化角度出发,没有对刘父作出处罚。

据《新文化报》